



●蘋果日報

食安用油〇冠案

判決創下國內食安案件最高刑罰紀錄

〇冠案是經民眾檢舉後全案由屏東地檢署偵辦，追查後赫然發現，地下油商郭〇志向上游公司收購劣質飼料油、餿水油及皮革油攪拌煉製。〇冠公司負責人葉〇祥、副總經理戴〇川，明知郭〇志等人販賣的是來源不明劣質動物混合油、不可供人食用，竟仍予以購買，作為〇統香豬油等產品原料使用，並將成品銷售給全台若干下游廠商。

經法院審理時，葉〇祥辯稱，油品精煉後已符合CNS標準，但法院認定，〇冠拿餿水油調製成「〇統香豬油」等行銷全台，還佯稱是「精製豬脂」。

纏訟3年後(2016年)，臺灣高等法院高雄分院以〇冠公司葉〇祥、戴〇川觸犯285個「加重詐欺罪」及《食品安全衛生法》之「摻偽假冒罪」，判處葉〇祥、戴〇川22年與18年徒刑、沒收犯罪所得8,150萬4,275元並判罰1.2億元，全案定讞後交由屏東地檢署執行。

〇冠案2名被告，已順利確保到案發監執行。

臺灣屏東地方法院檢察署

新聞稿

發稿日期：106年9月29日

聯絡人：主任檢察官林後傑

聯絡電話：(087355211 轉 5203 編號：106092901)

屏檢妥密辦理強冠公司劣油案葉〇祥、戴〇川執行案件
業已順利確保2人到案發監執行

本署執行科於民國106年9月13日接獲高雄高分檢傳真強冠公司劣油案被告葉〇祥、戴〇川2人分別受有期徒刑17年(不得易科)、14年(不得易科)、5年(得易科)、4年(得易科)判決確定之資料，檢察長林錦村即指示執行科主任檢察官陳怡利、檢察官陳新君組成確保執行小組，並即分案啟動防逃機制確保執行。

檢察官陳新君即於106年9月13日當日聯繫指示高雄市政府警察局仁武分局偵查隊對葉〇祥、戴〇川2人行政進行掌握，並責令偵查隊協助送達其2人應依指定時、地報到之通知，其中戴〇川部分順利送達，葉〇祥則未能順利取得聯繫，僅先由其家屬收受該通知，葉〇祥家屬並表示葉員於當日17:00即離家失聯。嗣後確保執行小組更聯繫強冠公司劣油案偵查中原受指揮之刑事局偵八隊、保安警察第七總隊第三大隊第三中隊同仁、仁武分局配合辦理葉〇祥、戴〇川後續定期、定點報到、行蹤監控等確保執行事項。

葉〇祥於13日晚間飲用清潔劑自殺獲救，送高雄長庚醫院急診觀察，確保執行小組經警通報，獲悉該訊息後，隨即指示上述3單位警力派員前往醫院戒護。檢察官陳新君於106年9月14日即至長庚醫院瞭解葉〇祥治療狀況，經詢問醫師及護理人員，獲悉葉員進食、進水，乃至口服藥物，均有困難，須住院觀察相當時日，即指示上述3單位警力排班輪值看護。

員警戒護葉〇祥住院期間，本署確保執行小組除發函、取得診斷證明書及病歷資料外，檢察官陳新君並多次至長庚醫院探視葉員及訪問醫護人員，以求精確掌握瞭解葉員身心狀況，便於評估發監日期。除生理

治療外，長庚醫院另亦對葉員啟動防制自殺懲懲機制，葉員親友亦對葉員給予關懷勸誠，促其安心接受司法制裁。嗣於106年9月28日經向長庚醫院查詢，獲悉葉員經觀察評估後，已可出院，檢察官陳新君即於當日赴醫院對葉員送達傳票，令其於29日上午10:00到案。葉員接受傳票後，已於今日上午到案，並於上午11時50分許送抵法務部矯正署屏東監獄發監執行。另同案被告戴〇川則已於本月15日到案發監執行。



劣質油案件報告



辦理 2014 年郭烈成地下油廠與
強冠股份有限公司販售劣質豬油乙案
報 告



臺灣屏東地方法院檢察署

103年10月29日